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     Βάσει των στοιχείων του 2022 το νοσοκομείο λειτουργούσε με πληρότητα 85,36% με τις 
χειρουργικές επεμβάσεις να φτάνουν τις 12.552. Οι επισκέψεις σε ΤΕΙ και επείγοντα 
ξεπέρασαν  τις 244.000 με τους ασθενείς  που νοσηλεύτηκαν στους 94.205. Η λίστα 
χειρουργείων μετά την πρόσφατη εκκαθάριση το 2023 αθροίζει στα 9.000 χειρουργεία 
περίπου. Η ιδιωτική λειτουργία που επιθυμούν Κυβέρνηση και Διοίκηση να εισάγουν,  
ουσιαστικά έρχεται να καλύψει ανάγκες που δεν εξυπηρετήθηκαν στη διάρκεια της Πανδημίας 
και ενώ το νοσοκομείο αδυνατεί να ανταπεξέλθει με τα κενά των οργανικών θέσεων να είναι 
κάτι λιγότερο από 500 και μέρος τους να καλύπτεται από συμβασιούχους: 

● επικουρικούς διάφορων χρηματοδοτικών προγραμμάτων. 
● εργαζόμενους με εργοδότη τον ΕΟΔΥ ή τη ΔΥΠΑ 
● εργαζόμενους με προγράμματα χρηματοδότησης από Περιφέρεια.  
● ατομικές συμβάσεις με εργοδότη το νοσοκομείο. 
● ατομικές συμβάσεις με εργοδότη εργολαβικές εταιρείες. 

     Αντίστοιχα και το ιατρικό προσωπικό με κάτι λιγότερα από 100 κενά οργανικών θέσεων, οι 
οποίες καλύπτονται εν μέρει με ατομικές συμβάσεις, επικουρικούς, πανεπιστημιακούς 
υποτρόφους και παρατασιακούς ειδικευόμενους. Ανάλογη και η κατάσταση στους 
ειδικευόμενους.                       Τα απογευματινά χειρουργεία 
     Τα απογευματινά χειρουργεία θα αποτελέσουν την πρώτη πράξη του δράματος εις βάρος 
σε ότι έχει απομείνει από τη δημόσια δωρεάν περίθαλψη. Η δεύτερη πράξη θα είναι η 
δυνατότητα στους γιατρούς να ασκούν ιδιωτικό έργο και η τρίτη, η ελεύθερη είσοδος ιδιωτών 
στο ΕΣΥ. 
     Το ότι στα πρώτα 50.000 απογευματινά χειρουργεία η συμμετοχή των ασθενών θα 
καλυφθεί από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, αναδεικνύει το ρόλο του ως εργαλείου 
υποβοήθησης της επιχειρηματικότητας. Αυτός είναι άλλωστε και ο σκοπός αυτών των 
προγραμμάτων της Ε.Ε. και όχι η στήριξη ενός δημόσιου και δωρεάν συστήματος 
υγείας.  
     Στο νοσοκομείο μας λειτουργούν κατά μέσο όρο 9 με 10 από τις 14 αίθουσες λόγω 
έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού και μειωμένου αριθμού αναισθησιολόγων. Σε ένα 
υδροκέφαλο λοιπόν νοσοκομείο, λόγω δραστηριότητας με πληρότητα πάνω από 85%, με 
τεράστιο αριθμό προσερχόμενων ασθενών σε τακτική βάση, με αυξημένες δραστηριότητες σε 
ακτινοδιαγνωστικό, απογευματινά ΕΙ, κτλ και με δεδομένη την υποστελέχωσή του, εξωθείται το 
προσωπικό σε υπερεργασία,  εργασιακή εξουθένωση μέσα σε συνθήκες εργασιακής 
ανασφάλειας και απαξίωσης, πατώντας πάνω σε προσωπικές ανάγκες που οι χαμηλοί 
μισθοί σε συνδυασμό με την ακρίβεια έχουν υπονομεύσει προσφέροντας υποτιμητικές 
αμοιβές ή και αναγκαστική απλήρωτη εργασία πέρα από την καθημερινή ρουτίνα! 
Γιατί το πρόβλημα δεν είναι μόνο οι πράξεις των χειρουργείων αλλά και η παρακολούθησή 
τους σε τμήματα υποστελεχωμένα, με συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού, με το burn out σε 
διαρκή παρουσία, όπως και τμήματα που έχουν να κάνουν με τη διαχείριση των υλικών, 
διοικητική υποστήριξη, εργαστήρια κλπ. 
     Αντί το Υπουργείο να κάνει μαζικές προσλήψεις υγειονομικών και να εξασφαλίσει υποδομές 
και προϋποθέσεις για δωρεάν ολοήμερη λειτουργία, αντί να αυξήσει τους μισθούς γιατρών, 
νοσηλευτών και όλων των εργαζόμενων στο χώρο της υγείας και να βελτιώσει τις συνθήκες 
εργασίας τους,  ξεκινά  μια ακόμα μπίζνα μέσα στα δημόσια νοσοκομεία, δήθεν για να 
αποσυμφορήσει την πρωινή λειτουργία και να μειώσει τους χρόνους αναμονής στα 
χειρουργεία. Αλήθεια, πόσο αποσυμφορήθηκε η απογευματινή λειτουργία τα πρωινά Ε.Ι. και 
γιατί δεν βρίσκει κανείς ραντεβού μετά την πρώτη του μήνα; 
     Με μια επιπλέον “βαριά” επιχειρηματική δραστηριότητα, η Διοίκηση προσδοκά μια 
εκτόξευση των κερδών πάνω από τα 36 εκ. του 2022 και το Υπουργείο να κάνει μια 
ακόμη φιέστα στην πλάτη εργαζόμενων και ασθενών με μέτρα «ασπιρίνη» για 
πραγματικά προβλήματα που ταλαιπωρούν το Ε.Σ.Υ. 
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